

## 苏丹绑架事件

## 又一同胞获救

我政府工作组前往看望

据新华社电 据中国驻苏丹大使馆31日提供的最新情况,苏丹军队当天找到一名仍然活着的中石油被绑架员工。这是自10月18日发生中石油公司9名员工在苏丹西南部一施工现场遭绑架以来,第4位脱险的中国员工。

至此,有4名遭绑架中国工人已被确认遇害,4人脱险,另有一人仍下落不明。中国驻苏丹大使馆和苏丹有关

方面表示将继续尽全力寻找这名失踪员工。

另据新华社电 中国政府处理在苏丹被绑架中国工人善后事宜工作组31日到喀土穆当地一家医院,看望正在那里接受治疗的4名获救中国工人。

中国驻苏丹大使李成文夫妇、中国石油天然气集团公司副总经理汪东进当天也到医院看望了获救工人。

撰文美化侵略史  
日空军司令被撤

据新华社电 日本防卫大臣浜田靖一31日晚举行记者招待会,宣布撤换撰文否认侵略史实的日本防卫省航空自卫队幕僚长(相当于空军司令)田母神俊雄。

据日本媒体报道,日本一家企业日前举办了以“真正的近现代史观”为主题的有奖征文活动。田母神俊雄在其投稿中美化日本过去的侵略史实,认为日本当年对中国的侵略和在朝鲜半岛的殖民统治是“按条约行事”,为日本背上“侵略国家”的罪名而喊冤叫屈。田母神还在文章中主张被日本宪法所禁止的“行使集体自卫权”。

共同社的报道认为,作为航空自卫队最高指挥官公开发表这样的文章,暴露出其将侵略和殖民统治正当化的历史认识。田母神在文章中提出与宪法相悖的论调,必将引起中韩两国的抗议。

据报道,田母神的文章31日获得这家企业有奖征文活动的最优奖,并于当天被刊载在该企业的网站上。

日本首相麻生太郎当晚在首相官邸表示,他认为田母神发表否认侵略史实的文章“不妥”。日本政府高官当晚也就此表示强烈不满,认为田母神的文章“有明知故犯之嫌”,有悖于迄今政府在相关问题上的方针。

所谓集体自卫权,是指与日本关系密切的国家受到武力攻击时,尽管不是对日本人的直接攻击,日本可以动用武力进行反击的权利。日本的宪法解释禁止行使集体自卫权,只允许行使个别自卫权,即在本国受到攻击时行使武力。

叙伊断交  
美暂闭驻叙使馆

叙利亚政府30日正式宣布,自即日起,断绝与伊拉克的外交关系,停止两国之间安全委员会的工作,减少在两国边界地区的驻军,并将上述决定通知了伊拉克政府。

美国国务院副发言人罗伯特·伍德30日说,鉴于当前叙利亚国内强烈的反美情绪,美国驻叙利亚大使馆和设在当地的一所美国学校从即日起临时关闭。

综合新华社、《中国日报》消息

印爆炸事件  
有人认领

据新华社电 印度警方10月31日讯问了涉嫌一天前在东北部阿萨姆邦实施连环爆炸袭击的10多名人员。

据悉,一个不为人所知的组织“伊斯兰安全力量(印度圣战者)”已经宣布对阿萨姆邦系列恐怖爆炸事件负责。

西班牙一大学  
遭汽车炸弹袭击

据新华社电 位于西班牙北部的纳瓦拉大学30日发生汽车炸弹爆炸事件,造成20余人轻伤。

爆炸发生在纳瓦拉大学的停车场,造成4辆汽车起火,另有20余辆汽车遭到轻度损毁。爆炸还导致纳瓦拉大学主楼起火,以及附近多栋建筑物的玻璃窗被震碎。当地政府部门证实,已有21人受伤入院接受治疗。

## 【关注美国大选】

## 奥巴马“进宫”还差一个州?



只需拿下这四个州中的任何一个,奥巴马就可触摸到白宫?

美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马距离白宫有多远?答案或许是“一个州”。

美联社10月31日根据最新民意调查结果推测,奥巴马眼下已获264张选举人票,只需再拿下东部4个关键州中任一州,就能轻松突破“选举人团”制度规定的270票,给共和党总统候选人约翰·麦凯恩设下“几乎无法跨越的障碍”。

## 再拿一州就获胜?

美联社分析说,奥巴马几乎可以确保拿下4年前总统选举中民主党候选人约翰·克里取胜的所有州;当年支持共和党候选人乔治·W·布什的艾奥瓦州和新墨西哥州今年明显更青睐奥巴马。这些州将确保奥巴马收获264张选举人票,距离270票的目标只差6票。

因而,奥巴马只需再拿下4年前投票给共和党的东部4个关键州中任何一个,就能稳获270张选举人票。

这4个关键州是俄亥俄州、佛罗里达州、弗吉尼亚州和北卡罗来纳州,所持选举人

票数分别为20、27、13和15。

其中,俄亥俄州因“俄州魔咒”尤显关键。自1860年共和党人亚伯拉罕·林肯当选总统以来,共和党总统候选人一旦输掉俄亥俄州,均与白宫无缘;在过去11次总统选举中,赢得俄亥俄州的候选人最后都入主白宫。

## 关键四州全领先

上述4州均位于美国东部时区,将在11月4日最早结束投票并统计结果。这4州的投票结果公布后,奥巴马能否成为美国第44位总统,可能会立即见分晓。

美联社联合GFK民调机构展开的最新民调结果显示,奥巴马在这4个州的支持率均领先麦凯恩。在俄亥俄州和弗吉尼亚州,奥巴马均领先麦凯恩7个百分点;在佛罗里达州和北卡罗来纳州,他的领先优势不大,只有2个百分点。

美联社说,麦凯恩即便在上述所有4州取胜,也拿不到270张选举人票。除非他最近在宾夕法尼亚州的竞选活动卓有成效,能帮他再赢得宾州的21张选举人票。

但大多数民调结果显示,奥巴马在宾州的支持率大幅领先麦凯恩。

报道说,麦凯恩眼下可确保获得174张选举人票。

## 独特的选举人团制度

270张选举人票为何如此重要?这与美国已实行220多年的“选举人团”制度有关。

根据“选举人团”制度,普通选民在选举投票日投票产生的实际是代表50个州和哥伦比亚特区的538位选举人。选举人再投票选举正、副总统。总统候选人需获得全国选举人票半数,即270张以上,才可当选。

除缅因州和内布拉斯加州按普通选民直接投票得票比例分配选举人票外,其余48个州和哥伦比亚特区实行“赢者通吃”制度,即把本州的选举人票全部给予在该州获得最多普通选民直接投票票数的总统候选人。

如果所有候选人都未获270张选举人票,国会众议院将从得票最多的前3名候选人中选出总统。

张代蕾(新华社供本报特稿)

## 奥巴马选定白宫主管?



伊曼纽尔

美国民主党官员10月30日说,民主党总统候选人贝拉克·奥巴马竞选阵营已与伊利诺伊州联邦众议员、

民主党人拉姆·伊曼纽尔接触,有意邀请后者在奥巴马当选总统后出任新政府白宫办公厅主任一职。

不过,这一说法未获奥巴马阵营确认。

美联社报道,奥巴马阵营接触伊曼纽尔的消息由民主党官员透露。他们没有获得发布这一消息的授权,因此要求匿名。

伊曼纽尔是美国前总统比尔·克林顿的旧臣。克林顿1991年参加民主党党内预选时,伊曼纽尔加入克林顿阵营,担任财政顾问。克林顿入主白宫后,伊曼纽尔1993年起任总统助理兼联络副

主任。1996年,他出任政策和战略高级顾问。

2003年,伊曼纽尔当选伊利诺伊州联邦众议员,2006年当选民主党国会竞选委员会主席。

对于奥巴马阵营与伊曼纽尔接触的说法,伊曼纽尔的一名助手回应说,伊曼纽尔并未受一个尚不存在的政府之邀担任职位,“每个人都在关注选举投票日(11月4日)”。

奥巴马30日抵达密苏里州后告诉美联社记者:“我只想赢得选举。”他还提及竞选经理戴维·普洛夫,称后者才是他的“主任”。

陈立希(新华社供本报特稿)

第三只眼  
从“矮侏儒”到“新力量”  
美国政坛的华人力量

美国长期流传一句话:华人“经济上的翻身户、学术界的佼佼者、体坛上的弄潮儿、政治上的矮侏儒”。

纽约的唐人街一向似乎与美国政坛“绝缘”,然而在如火如荼的选战中,这里也不再平静:莫特街一幢6层楼内茶馆里,有着108年历史的华人团体“美东联成公所”成员汇聚一堂,商谈参政议政。

## 争取华人在政坛的话语权

成立于1900年的美东联成公所是美国华人社团联合组织,以前只是唐人街上一个互助友爱的华人社交团体,近几年,在总顾问赵文笙领导下,公所逐渐发展成为一个商讨政事的场所。

2005年,赵文笙开始为争取华人在美国政坛的话语权而奔走。对赵文笙而言,在共和党与民主党占据主导地位的美国政坛,一名候选人属于哪个党派并不重要,“只要他(或她)帮唐人街发展,我们就支持他(或她)”。

赵文笙说,“我从未与任何一名政治家合过影,我只是想要为华人群体实实在在谋福利。”

## “赵文笙支持谁,谁就当选”

赵文笙祖籍广东,1948年,全家迁居香港,1980年来到美国,在纽约格兰德街和埠地威臣街先后开办饭馆,迅速成为唐人街颇有名望的人物。2002年起,赵文笙开始出任美东联成公所总顾问。他说,在美国政坛为唐人街10万居民争取话语权是他的第二职业。

近几年,越来越多的候选人到唐人街“拜票”,希望得到赵文笙的支持,进而获得整个唐人街的支持。

今年民主党预选期间,赵文笙支持丹尼尔·斯夸德伦竞选纽约州参议员,支持谢尔登·西尔弗和格雷西·门格竞选纽约州众议员,结果3人都如愿以偿。纽约市议员刘醇逸的政治顾问吕美华说:“赵文笙已成为一名成功的

政治家塑造者,他支持谁,谁就当选。”

## 华人成为不可忽视的政治势力

2008年是华人移民美国160周年。100多年来,华人在美国的参政之路充满坎坷。他们为美国经济发展做出突出贡献的同时,却长期被排除在主流政治生活之外。

不过,这种现象已开始转变,华人日渐成为美国社会不可忽视的一股政治势力。

除赵文笙外,美国还有一批鼓励华人参与政治的团体,纽约美国华裔选民协会具有代表性。这一民间组织4年前由纽约华人发起,致力于推进华裔选民教育和选民登记,在纽约设有多个选举站,由工作人员提供义务服务。

据纽约美国华裔协会总监郑时甘介绍,上一个美国总统选举年,即2004年,华裔投票率增加24.5%,随后出现了总统候选人、国会参众两院议员候选人频频到华人社区拜票的现象,州长和市长上任后也经常访问华人社区。

## 政坛华裔身影越来越多

其实,最近这些年间,美国政坛上的华裔身影越来越多。他们有的是州政府官员,有的成为州议员,有的成为市长。尤其在华人相对集中的加利福尼亚州,华裔的政治影响力与日俱增。

2006年美国中期选举中,涌现出一批战胜强劲对手、跻身州级和县市级政坛的华人,包括加州政府审计总长江俊辉、税务委员会委员赵美心;加州议会历史上第一位华裔参议员余胤良、众议员马世云和伍国庆;纽约州议会首位华裔女性众议员杨爱伦;加州库比蒂诺市市长胡宜兰、副市长郭树培等。

几年前,华裔精英开始在更大的政治舞台上崭露头角,其中最具代表性的是现任总统乔治·W·布什政府内阁中劳工部长赵小兰和原华盛顿州州长骆家辉。

杜鹃(新华社供本报特稿)



赵小兰